
Налоги. Инфляция. 1 вариант 
1. К прямым налогам относится 

      1) акциз 
2) таможенная пошлина 
3) налог на имущество 
4) налог с продаж 
 
2. Доход в государственный бюджет приносит(ят) 

      1) обслуживание государственного долга 

2) дотации предприятиям 
3) льготы общественным фондам 
4) таможенные пошлины 
 
3. К дефициту государственного бюджета непосредственно ведет 

      1) уменьшение налоговых поступлений 

2) увеличение объемов производства 

3) сокращение расходов на оборону 
4) развитие малого бизнеса 
 
4. К основным факторам (ресурсам) производства относится 

      1) капитал 
2) торговля 

3) цена 
4) спрос 
 
5. Переполнение сферы обращения бумажными деньгами из-за их чрезмерного выпуска по 

сравнению с потребностями, выраженными в действительных деньгах — золоте, называется 
      1) дефицитом 

2) инфляцией 

3) девальвацией 
4) конкуренцией 

 
6. К экономической сфере общества относятся отношения между 

      1) несколькими народностями, живущими в одной стране 
2) участниками биржевых торгов 

3) учителем и учениками 
4) бывшими супругами 
 
7. Вид косвенного налога, взимаемый с покупателя при приобретении им некоторых видов 

товаров и устанавливаемый обычно в процентах к этой цене 
      1) налог на доходы физических лиц 

2) таможенный сбор 

3) акциз 
4) дивиденд 
 
8. Какое из приведённых понятий обобщает, объединяет все остальные? 

      1) транспортная инфраструктура 
2) капитал 
3) конвейер 

4) заводской корпус 
 
9. Южные районы страны В сосредоточены на производстве и продаже чая, западные – на 

выращивании цитрусовых. Данный пример свидетельствует о таком экономическом явлении, как 
      1) географическая специализация 

2) эффективность производства 

3) разделение труда 
4) производительность труда 
 
10. Если доход фирмы больше её издержек, то фирма 

      1) получает прибыль 
2) терпит убытки 

3) снижает капитальные вложения 

4) пользуется льготным налогообложением 
 



11. В 1995 г. завод Россельмаш получил от государства субсидию в размере 3 триллионов 

рублей. В какую часть бюджета государства вошли эти средства? 

      1) расходную                               2) балансовую 
3) прибыльную                            4) доходную 
 
12. В каком из перечисленных примеров речь идет о сохранении своих накоплений от 

обесценивания? 

      1) Татьяна приобрела квартиру в престижном районе 
2) Сергей хранит сэкономленные средства дома 
3) Иван приобрёл новый автомобиль 
4) Марина застраховала принадлежащие ей драгоценности от кражи 
 
13. В каком из перечисленных случаев идёт речь о производстве государством общественных 

благ? 

      1) содержание вооружённых сил 
2) повышение выплат многодетным семьям 
3) введение новых технических стандартов 

4) осуществление денежной эмиссии 
 

14. Верны ли следующие суждения о налогах? 
  

А. Взимание прямых налогов не связано с учётом доходов или имущества. 
Б. Налоги с продажи товаров и услуг относятся к косвенным налогам. 

        1) верно только А                                     2) верно только Б 
  3) верны оба суждения                             4) оба суждения неверны 
 
15. Верны ли следующие суждения об инфляции? 

  
А. Инфляция выражается в повышении общего уровня цен. 
Б. Повышение цены на товар во всех случаях вызвано инфляцией. 

       1) верно только А                                   2) верно только Б 
 3) верны оба суждения                           4) оба суждения неверны 

 
16. В приведённом списке указаны черты сходства и черты различия между прямыми и кос-

венными налогами. Выберите и запишите в первую колонку таблицы порядковые номера черт 
сходства, а во вторую колонку — порядковые номера черт различия. 

1) обязательный безвозмездный платеж 
2) устанавливается в виде надбавки к цене или тарифу 
3) не могут быть переложены на других лиц 
4) взимаются как с юридических, так и с физических лиц 

Черты сходства Черты отличия 

    

17. Прочитайте приведённый текст, каждое положение которого отмечено буквой. 
  

(А) Несправедливо платить одинаковую зарплату людям, работающим с разной 

производительностью. (Б) На некоторых фирмах сохраняется уравнительный подход к оплате 

труда. (В) При установлении зарплаты и премиальных выплат работодателю полезно было бы 
учитывать старательность работников, их отношение к делу. 
 Определите, какие положения текста: 
      1) отражают факты; 

2) выражают мнения. 
 

Запишите в таблицу цифры, обозначающие характер соответствующих положений. 
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